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АНАЛІТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ БАЛАНСУ 
(ЗВІТУ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) У СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

К. Р. Шевцова, магістр, освітня програма «Облік і аудит» 
Є. А. Карпенко, к. е. н., доцент, професор кафедри бухгалтер- 
ського обліку і аудиту – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси- 
тет економіки і торгівлі» 

Головною складовою управління підприємством є ґрунтов- 
ний аналіз показників фінансової звітності у звітному періоді. 
Інформація у фінансовій звітності повинна бути насамперед 
достовірною, доречною, зрозумілою, прозорою та повною 
мірою відповідати потребам її користувачів. 

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» метою ведення бухгалтерського 
обліку і складання фінансової звітності є надання користувачам 
для прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої 
інформації про фінансовий стан та результати діяльності 
підприємства [1]. Джерелом для отримання інформації про 
фінансовий стан підприємства для зовнішніх користувачів є 
саме Баланс (Звіт про фінансовий стан) (далі баланс) як форма 1 
річної та квартальної фінансової звітності. 

Отже, баланс являє собою моментальний знімок фінансово- 
господарського стану підприємства на певну дату, і визнача- 
ється завершальною стадією облікового процесу, виступає 
основною формою фінансовою звітності яка є фундаментом 
аналітичного забезпечення управлінського процесу будь якого 
підприємства. 

Про важливість балансу, як джерела для аналізу даних про 
підприємство, наголошують і вітчизняні науковці. Зокрема Кух- 
та К. О. та Рудь Я. О. стверджують, що бухгалтерський баланс є 
інформаційним джерелом для прийняття управлінських рішень 
[2, с. 132]. 

На нашу думку баланс відображає різні аспекти господар- 
ських операцій і подій за звітний період, відповідну інформацію 
попереднього періоду, що робить можливим горизонтальний та 
вертикальний аналіз оцінювання фінансового стану підпри- 
ємства із застосуванням коефіцієнтів (структури ресурсів, лік- 
відності й платоспроможності, фінансової стійкості), прогнозу- 
вання змін економічних ресурсів та їх джерел. 

Загалом аналітичні можливості балансу надзвичайно широкі. 
З метою покращення аналітичних можливостей балансу при 
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його аналізі слід дотримуватися певної послідовності однорід- 
них за змістом робіт, які доцільно об’єднати в етапи: 

етап 1 – експрес-аналіз бухгалтерського балансу; 
етап 2 – поглиблений аналізу бухгалтерського балансу, який 

включає: 
а) оцінку економічного потенціалу; 
б) діагностику забезпеченості ресурсами. 
етап 3 – прийняття рішення про визнання структури балансу 

задовільною або незадовільною, а підприємство платоспромож- 
ним або неплатоспроможним. 

Отже, фінансовий стан підприємства залежить від структури 
засобів та джерел їх фінансування, що відображаються в бухгал- 
терському балансі. Під впливом різних факторів на підприємстві 
може скластись незадовільна структура бухгалтерського балан- 
су (питома вага кожної статті в загальному підсумку балансу). 

Незадовільна структура бухгалтерського балансу говорить 
про те, що підприємство фінансово нестійке і є сигналом для 
топ-менеджменту будь-якого підприємства для прийняття 
антикризових управлінських рішень. 

Разом з тим баланс, як форма фінансової звітності, має ряд 
недоліків з точки зору її аналітичних можливостей для управ- 
ління підприємством. 

На основі аналізу думок науковців ми дійшли висновку, що 
балансу притаманно багато факторів, які мають спотворюваль- 
ний і обмежуючий вплив при аналізі. Найбільш суттєвими 
проблематичними факторами, на наш погляд, є історична сут- 
ність балансу (тобто це те, що в балансі відображена інформація 
про активи, капітал та зобов’язання на певну дату). Цей фактор 
має наступні негативні наслідки: 

по-перше, неможливо вже якось виправити виявлені недоліки 
(бо факт відбувся); 

по-друге, на підставі балансу й інших форм звітності можна 
робити висновки про фінансовий стан підприємства на момент 
складання звітності, хоч сам аналіз проводять у будь-який мо- 
мент часу; 

по-третє, відображення засобів й зобов’язань в даний момент 
часу (що випливає з історичної сутності балансу). Цей факт має 
негативний вплив на аналітичність і можливість здійснення фак- 
торного аналізу, адже баланс включає зведені дані на кінець 
звітного періоду, а не динаміку статей; 

Список використаних інформаційних джерел 
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